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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion
Thema: Aufsichtspflichten des Verwaltungsratsvorsitzenden Staatsministers fiir Finanzen bei

der Sachsen LB sowie Dienstvorschriften zur Nutzung von Dienstfahrzeugen und
Fahrern bei der Sachsen LB als Anstalt Offentlichen Rechts (1)

Sachverhalt:  Auf der Pressekonferenz zur Griindung der Sachsen-Finanzgruppe am 25.8.03 teilte der

Vorstandsvorsitzende Dr. Michael Weiss auf Journalistenfrage mit, dass die internen Be-

stimmungen der Sachsen LB zur Nutzung von Dienstwagen einen privaten Gebrauch der
Fahrzeuge nebst Fahrer gestatten und die private Verwendung dienstlich ,erflogener” Bo-
nusmeilen in Ihrem Hause méglich sei.

Sind der Staatsregierung und/oder dem Vorsitzenden des Verwaltungsrates der Sachsen LB, Herrn
Staatsminister Dr. Horst Metz, die Dienstvorschriften der Sachsen LB zur privaten Nutzung von
Dienstwagen und der Dienstvorschriften zur privaten Nutzung dienstlich erflogener Bonusmeilen be-
kannt?

Von wann sind diese Dienstvorschriften und welchen Wortlaut haben sie im Einzelnen?

Ist die Nutzung der Dienstfahrzeuge, incl. Fahrer, eine personengebundene Nutzungserlaubnis oder
durfen auch Familienangehérige oder Bekannte der Mitarbeiter der Sachsen LB die Dienstfahrzeuge
ohne Anwesenheit/Mitfahrt des Berechtigten Mitarbeiters der Sachen LB nutzen?

Wie wird die private Nutzung der Dienstfahrzeuge, incl. Fahrer und die Nutzung durch Familienan-
gehorige und Bekannte, als geldwerter Vorteil des Mitarbeiters der Sachsen LB, der aus dem
Dienstverhaltnis entsteht und der Uber die private, personliche Nutzung hinausgeht, in der Gehalts-
abrechnung des Mitarbeiters von der Sachsen LB wertmaRig berucksichtigt?

Ist die Nutzung von Dienstwagen und Fahrern durch Familienangehérige oder Bekannte der Nut-
zungsberechtigten ohne Mitfahrt des Nutzungsberechtigten zeitlich unbegrenzt und ohne Kilometer-

begrenzung zuiassig?

Kar! Nolle MdL

st N

Dresden, 29. August 2003
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion

Drucksache 3/9085
Aufsichtspflichten des verwaltungsratsvorsitzenden Staatsministers fiir Finanzen bei der
Sachsen LB sowie Dienstvorschriften zur Nutzung von Dienstfahrzeugen und Fahrern bei

der Sachsen LB als Anstalt Offentlichen Rechts (1)

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Sdchsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle wie folgt:

1. Sind der Staatsregierung und/oder dem Vorsitzenden des Verwaltungsrates der Sachsen
LB, Herrn Staatsminister Dr. Horst Metz, die Dienstvorschriften der Sachsen LB zur
privaten Nutzung von Dienstwagen und der Dienstvorschriften zur privaten Nutzung
dienstlich erflogener Bonusmeilen bekannt?

Ja, die Regelungen sind der Staatsregierung bekannt.

2. Von wann sind diese Dienstvorschriften und welchen Wortlaut haben sie im Einzelnen?

Die Regelungen zur privaten Nutzung von Dienstwagen sind in den jeweiligen Anstellungs-

vertrigen der Vorstandsmitglieder enthalten und damit ab Dienstantritt giiltig. Der genaue Wort-

laut der jeweiligen Regelungen fillt in den Schutzbereich des Personalgeheimnisses.
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Die Anwendbarkeit der Festlegungen zu den Bonusmeilen hédngt von der jeweiligen Ausge-
staltung des Bonusprogramms ab; zum Inhalt wird auf die Beantwortung der Fragen in der

Drucksache 3/9086 verwiesen.

3. Ist die Nutzung der Dienstfahrzeuge, incl. Fahrer, eine personengebundene Nutzungs-
erlaubnis oder diirfen auch Familienangehirige oder Bekannte der Mitarbeiter der
Sachsen LB die Dienstfahrzeuge ohne Anwesenheit/Mitfahrt des berechtigten Mitarbeiters

der Sachsen LB nutzen?

Die Sachsen LB stellt den Vorstandsmitgliedern laut den genannten Regelungen Dienstwagen

zur Verfugung, die auch privat fiir Zwecke der Vorstandsmitglieder ebenfalls von Dritten gefiihrt

werden konnen.

4. Wie wird die private Nutzung der Dienstfahrzeuge, incl. Fahrer und die Nutzung durch
Familienangehorige und Bekannte, als geldwerter Vorteil des Mitarbeiters der Sachsen
LB, der aus dem Dienstverhiltnis entsteht und der iiber die private, personliche Nutzung
hinausgeht, in der Gehaltsabrechnung des Mitarbeiters von der Sachsen LB wertmdifig

beriicksichtigt?

Der geldwerte Vorteil fiir die private Nutzung des Dienstwagens wird entsprechend den gelten-
den Regelungen im Einkommensteuergesetz erfasst und mit der Gehaltsabrechnung versteuert.

Die jeweiligen Werte unterliegen sowohl dem Personal- als auch dem Steuergeheimnis.

5. Ist die Nutzung von Dienstwagen und Fahrern durch Familienangehorige oder Bekannte
der Nutzungsberechtigten ohne Mitfahrt des Nutzungsberechtigten zeitlich unbegrenzt

und ohne Kilometerbegrenzung zuliissig?

Dy. Horst Metz



